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＜第 4 回 微分＞ 

 

 

［練習問題］ 

2. 次の 3次関数を極小・極大にする𝑥の値と、極小値・極大値を求めなさい。 

① 𝑦 =
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3
𝑥3 + 𝑥2 − 3𝑥 + 3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 𝑦 = −𝑥3 + 3𝑥2 + 9𝑥 + 4 
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𝑑𝑥
= 3・

1

3
𝑥3−1 + 2・𝑥2−1 − 1・3𝑥1−1 = 𝑥2 + 2𝑥 − 3 

𝑑𝑦

𝑑𝑥
= 0 ⇔ 𝑥2 + 2𝑥 − 3 = 0 ⇔ (𝑥 − 1)(𝑥 + 3) = 0 ⇔ 𝑥 = −3,1 

よって𝑥 = −3のとき、極大値y =
1

3
(−3)3 + (−3)2 − 3・(−3) + 3 = 11をとり、 

𝑥 = 1のとき、極小値y =
1

3
・13 + 12 − 3・1 + 3 =

4

3
をとる。 

 

𝑑𝑦

𝑑𝑥
= −3・𝑥3−1 + 2・3𝑥2−1 + 1・9𝑥1−1 = −3𝑥2 + 6𝑥 + 9 

𝑑𝑦

𝑑𝑥
= 0 ⇔ −3𝑥2 + 6𝑥 + 9 = 0 ⇔ −3(𝑥 + 1)(𝑥 − 3) = 0 

⇔ 𝑥 = −1,3 

よって𝑥 = −1のとき、極小値y = −(−1)3 + 3・(−1)2 + 9・(−1) + 4 = −1をとり、 

𝑥 = 3のとき、極大値y = −33 + 3・32 + 9・3 + 4 = 31をとる。 

 


